Střižný nástroj – projekt

Integrovaná Střední škola technická Mělník

( K učilišti 2566     276 01  Mělník )

Datum :  9. 6. 2009                         Třída : 3.MS

Vypracoval: Milan Matějka                Hodnocení: 

Navrhněte postupový střižný nástroj pro výrobu pojistné podložky M36 dle ČSN 02 1751 pro 10 000 kusů.

Zadané hodnoty :  Ø d1 = 37 mm

                              Ø d2 = 75mm

                              t  = 1,5 mm

                              ocel 11321 

1 – Výpočet skutečné střižné síly                         Rms= 0,8.Rm       Rm – Volím  

                                                                                                       dle dle  ST2  320 Mpa

F1 = π. d1. t. 0,8. Rms                                                      Rms= 0,8.320    Rm – mez pevnosti  

                                                                                                                    materiálu (Mpa)

F1 = 3,14 .37.1,5.0,8.256  –  F1 = 35691 N                    Rms= 256 Mpa    Rms – mez pevnosti  
                                                                                                                                  ve střihu 

F2 = π. d2. t. 0,8. Rms

F2 = 3,14 . 75. 1,5. 0,8. 256 –  F2 = 72346 N

Fc =  F1 + F2

Fc = 35691 + 72346 = 108037 N

2 – Síla pro protlačení výstřižku

Fpr = (0,02 až 0,05).Fc                            Fc – skutečná střižná síla

Fpr = 0,04 . 108037

Fpr = 4321,48 N

3 – Výpočet stírací síly 

Fst = C.Fc                                         C – součinitel , volím 0,16 dle ST2 str. 225

Fst = 0,11 . 108037                                  Fc – skutečná střižná síla (N)

Fst = 11884,07 N

4  – Výpočet síly lisu 

F = Fc + Fst

F = 108037 + 11884,07

F = 119921,07 N

FL = k . F                                         Volím  součinitel k = 1,4mm , F – síla lisu

FL = 1,4 . 119921,07                           

FL = 167889,5 N                    

5 – Střižná vůle (mezi střižníkem a střižnicí)

( = kv.t                           Volím součinitel kv = 1/20 (měkká ocel) ----- dle ST2 str. 225

v = 0,05.1,5                     t = tloušťka stříhaného materiálu

v = 0,075mm

Ø střižníku

Ø d1 = 37mm

Ø střižnice (D1+v) 


Ø střižnice


Ø střižníku
Ø D1 = 37,075mm


Ø D2 = 75mm


Ø d2 = 74,925mm

6 - Volba materiálu

Střižnice - 11 191.4

Střižníku - 19 422.4

Vodící deska - 11 500

Upínací deska – 11 500

Kotevní deska – 11 600

Opěrná deska – 12 050

7 – Volba můstku, návrh šířky, vodící vůle, volba střižně skříně

Volba můstku m = 2,25mm ----- dle ST2 str. 224

m1 = měkká ocel 1,5mm (2,3 až 2,5) ----- volím m1 = 2,3 dle ST2  str. 224   

Šířka plechu…75+4,6=79,6mm

Šířka okrajů…2,3mm

Vodící vůle ----- volím 0,4

Návrh šířky plechu - š = 2.m1+75+0,3

	  m 1




                                  š = 80mm

	80

	75



	  m 1




Volím střižnou skříň 245x155 ČSN 22627.1 ------ dle ST2 str. 234

Volím pozinkovaný plech b = 1200mm dle ST2 str. 110

8 – Určení délek střižníku

L = l1 + l2 + l3

L  - nejčastěji bývá 60 až 80mm ----- volím 60mm

L – normalizovaná délka 

l1 – tloušťka vodících lišt

l2 – tloušťka vodící desky

l3 – tloušťka upínací desky

9 - Určení těžiště sil
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10 – Určení plochy výstřižku :

a) početně :
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  b) graficko-početně na milimetrovém papíru :

Graficko-početní metodou jsem naměřil 3825 mm2.

   c) pomocí planimetru :

	Měření
	Naměřená Hodnota
	Rozdíl naměřených hodnot

	1
	0,846
	0,846

	2
	1,697
	0,851

	3
	2,534
	0,837

	04
	3,374
	0,840

	5
	4,226
	0,852

	6
	5,061
	0,835

	7
	5,905
	0,844

	8
	6,759
	0,854

	9
	7,594
	0,835

	10
	8,448
	0,854


Součet naměřených hodnot – 8,448     
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11 – Návrh množství plechu

% využití materiálu :
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S polotovaru :

10000 podložek – 22 tabulí 1200x3900



      + 1 tabule 910x1200
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3900 ( 30 x 15 = 450 ks
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